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Передплата
на «РУСЛА НА» виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . 
пів року 
чверть року .

20 кор. 
10 корі 
о кор.

М ІСЯЦЬ 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке чпсло но 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми виувеш: а не возьмеш милости і віри не возьмепі, 
бо руске ми серпе і віра руска» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевпча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О р‘|і год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана< під ч. 1, 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс-
педицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стшчки, а в «Наді
сланім» 40 с“ від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

В,

На Балкан ї.
На великім сьнітї настала повня мер

твого сезону. По з’їзді' в Ревлю, де нано
во стверджено і утверджено сильний евро- 
пейский мир, всьо, іцо має гроші і час, 
уживає віддиху по купелях, романтичних 
горах і долинах- Тілько одна Галичина ста
новить виїмок...

Але ні, є ще один закуток в Европі, 
де веде ся вічна, невсипуща борба, де на
рід стогне під тяжким ярмом, а мішаний 
склад населеня заострює і комплїкує бор- 
бу кількох народностий о свої національні 
добра і економічні користи. Се Македонія, 
ся частина балканьского півострова, яка 
від довгих літ є невгасаючою ватрою о- 
ружної пожоги, а єї відблиски озаряють 
від часу до часу понурою луною цілий! 
політичний овид Европи.

Як звісно, недавно тому, в виду не- 
супокоїв в Македонії, Росия і Австрия зро
били солідарно представлене султанові!, що
би перевів потрібні реформи в адмінїстра- 
циї, аби населене не було кривджене не
совісними і самовільними урядниками та 
турецкими башибожуками. Рівночасно Ро
сия дала пізнати і Болгари!', що абсолют
но повинна здержати ся від пособлюваня 
революційному рухови і вплинути на *ма- 
кедоньский комітет, щоби занехав свої зма- 
ганя до повстаня.

Перед кількома днями прилучила ся 
також Анґлїя до сеї акциї, як се довідуєм 
ся з заяви міністра заграничних справ 
льорда Кренберна, яку дав на послїднім 
засїданю парляменту у відповідь на дотич
ну інтерпеляцию. Інтерпеляцію запитувала: 
»Чи відомо правительству, що в сій хвилі 
діє ся в Македонії, і чи правдиві є звістки 
з купецких сфер, що турецке війско ван- 
друє по сім краю та нищить по дорозі 
християньскі села і хутори? Як доносять, 
ціле тамошнє християньске населене має 
находити ся або у вязницї, або криє ся в 
недоступних горах, а турецке правительство 
похвалює драконьске поведене своїх уряд
ників і в своїй завзятости сьвіжо іменувало 
нових каймакамів (старостів) з посеред най- 
завзятїйших магомеданьских фанатиків».

Анґлїйский мінїстер відповів, що вправ
дї про купецкі вісти нїчо не знає, але пре
цінь єму відомо, що відносини в Македо
нії вимагають дійсно радикальної рефор
ми. Тому анґлїйске правительство прилу
чило ся радо до акциї віденьского і пе- 
тербурского кабінетів, що-до натиску на 
Туреччину задля переведеня тих реформ і 
зробило Порті свої представленя. Що-до у- 
смиреня славяньских малих держав на Бал
кан!, анґлїйский мінїстер заграничних справ 
уважає вплив Австриї і Роси! достаточним 
і тому не звертав ся анї до Болгари!', анї 
до Македоньцїв з якими небудь ’ ами. 
Иньші держави поводять ся нейтрально в 
балканьскій квестиї, але з того ще не ви
ходить, щоби не бажали заведенн там нор
мальних і культурних відносин. Одна хиба 
Німеччина стоїть по стороні султана, але 
в такім ділі навіть і она не може заняти 
відмінного становиска від усіх культурних 
держав.

Борба з чахоткою.
(Відозва міністерства внутрішних справ).

Міністерство внутрішних справ видало до 
всіх політичних зверхників коронних країв ві
дозву що до способів поборюваня чахотки. В сій 
відозві звертає ся увагу на заразливий харак
тер туберкулів і на потребу охорони. Відозва 
підносить сю обставину, що з одної сторони 
можна охоронити ся від сеї недуги, з другої 
сторони вилічити ся з неї в якійсь стадиї. Осо
бливо звертає увагу на се, що санітарна адмінї
страция може числити також на добре зрозу
міле співдїланє ріжних властий, зарядів і кор- 
пораций, розумної частини населеня, а особливо 
на підмогу лікарів.

Відозва міністерства зовсім не представляє і 
ся, як просте, при зеленім столику придумане [ 
урядове заряджене. Се правдивий, витравними 
фаховими силами уложений, боєвий плян про-1 
тив ворога, який загрожує цілим верствам н а - ' 
селеня, против всенародної недуги туберкулів. 
Вправдї відозва звернена лише до краєвих ше
фів, але она звертає ся зі своїми ясними по
становами до кождого, і можна висказати на
дію, що сї заряджена причинять ся богато до 
зміцненя і утреваленя здоровля а заразом з тим 
і гаразду населеня.

Згадана відозва, яка містить загальні при- і 
ииси задля поборюваня туберкулів, ділить ся 
після вступу, який обговорює єство недуги і з а -1 
рази, на два головні розділи: забезпечене і лі
чене. Першому роздїлови присьвячує ся особлив-' 
шу увагу, бо тут має проявити ся діяльне і ро-1 
зумне співдїланє всіх під увагу входячих чинни-; 
ків, коли питане лїченя належить вже головно, І 
до завданя лікаря. При розділі «розширене» на
казує ся особливо «обовязкові охоронні срецтва 
а іменно загального рода, а відтак окремі «спе- 
цияльного рода» (в лїчничих заведених і місце-’ 
воетях, літних мешканях) будівлях всякого рода.

З того видко, що справді погано діє 
ся на полудневім сході Европи, та чи скор
ше чи пізнїйше, коли европейскі держави 
завчасу не зарадять сему, прийде там до 
вибуху. В нинїшпих телєґрамах подаємо 
вістку, яка сьвідчить, що вже не далекий 
час тих сумних виглядів. А турецке пра
вительство на ділі не думає зовсім про ре
форми, а грає ся жмурка з державами. 
Під натиском кабінетів вправдї султан уста
новив комісию для опрацьованя проекту 
реформ в Македонії, але вже но кількох 
засїданях захорував нагло провідник комі
сії!', великий везир і їх відложено аж до 
єго подужаня. Се лише турецкий викрут, 
і коли виздоровіє везир, то почнуть хору- 
вати иньші члени комісиї, щоби лише про- 
волїчи справу реформи.

З причини сего нещирого поведеня 
турецкого правительства підносять ся вже 
півурядові донесеня, що держави скличуть 
міжнародну конференцию до Сальоники, 
щоби єї члени могли зі столиці Македонії 
зробити кілька гірогульок у глубину краю 
і власними очима переконати ся про пану
ючі там відносини. Тоді могли би члени 
конференциї самі „опрацювати проект ре
форми, який відтак держави предложили 
би султанови до виконана.

Кромі обовязкових заряджує ся також «пожа
дані» срецтва против розширювана туберкулів, 
які посередно можуть вплинути на осягненє на- 
міреної цїли.

Отеє наводимо найголовнїйші постанови 
сеї відозви.

Обовязкові способи.
При кождім занедужаню на туберкули є 6- 

бовязком тих що ходять коло недужого і єго 
самого вчинити на певно нешкідним заразливе 
харкотинє з кашлю, або якісь иньші туберкулїчні 
видїлийи (посока з боляків) і через те здержати 
дальше’1 ширене ся туберкулів.

В сій цїли треба безусловно заховувати ось 
які правила поведеня: Коли лише який случай 
занедужаня збудить в ординуючім лїкари підо- 
зрінє туберкулів, треба можливо найскорше за
рядити мікроскопічно-бактеріольоґічне розслїдже- 
нз дияґностично важних відходових виділи». Ко
ли туберкули вже стверджені, то треба доложи- 
ти можливих старань, щоби недужому — без 
ущербку найгуманнійшого піклованя — визна
чити окрему спальню, а вже на всякий спосіб 
власне ліжко, власну постіль і біле, власну одіж, 
власні начиня до митя і їдженя.

Випльовини хорого повинні від тоді дома 
і поза домом — а на се має лікар наставати 
цілою повагою свого авторітету, — складати ся 
лише до окремих начинь, які треба в тій цїли 
завше приготовити (сплювачки, склянки, фля- 
шочки ітд.) та вистерігати ся треба спльовивати 
на землю, або до хустки, призначеної для вити
рана носа. При кашлю має хорий уживати, після 
вказівок лікаря, відповідних підкладок, до дер
жана перед устами, щоби запобічи розпилюваню 
слини. Сї предмети як і иньші, занечищені ту- 
беркулїчними заразками через уживане, о спіль
но не можуть бути, як пр. бандажі, сейчас спа
лені задля своєї безвартноети, мусять виварю
вати ся, евентуально десінфекцюнувати ся в па
рі або хемічними десінфекцийними ерецтвами, 
щоби стали нешкідними до дальшого ужитку. 
При тім треба оминати всяку манїпуляцию, пр. 
скоре розвиване уживаних хусток до носа — че
рез що могли би засохлі заразки розлітати ся. 
Замітане комнат, в яких находить ся недужий 
туберкулїчно має завеїгди відбувати ся на вогко. 
Стріпованє стирок через вікна та иньші отвори 
на улпцю треба взагалі полїцийно заборонити 
а стріпуване повинно після можности відбувати 
ся до якогось відповідного сьмітника, а смітє 
палити ся. Білизну з тіла і постели туберкулїч- 
ного треба виварювати в лузі або соді, або де- 
зінфекціонувати через 24 годинне мочене в зи
мнім, в десятеро розпущенім розчині крезолї- 
нового мила.

(Копець буде.)

Страйкові справи.
П ісля хлїборобских страйків заповів був споль- 

щений Русин, нос. Теофіль Мерунович в С а/еі-ї 
Кагосіом,' ій «кілька уваг зі свого довголїтного 
досьвіду» і отеє виступив з першою статею на 
сей темат. Сї уваги дуже розводнені. Автор твер
дить, що «Діло» заівїціовало страйки, як поча
ток боротьби з Ляхами, та що ' квестия платні 
хліборобів є лише ерецтвом для бойкоту поль- 
ских шляхтичів, але не цїлию самою для себе. 
Відтак повторює стару байку з «Ґалїчанїна» про 
пайдократизм, який опанував Народний Комітет



і особу Романчука, ведений кількома таланови
тими адвокатами і коиципєнтами. Найвазкнїиніим 
в що той уступ, в якім автор остерігає, щоби 
Поляки вистерігали ся всего того, іцо достарчи
ло би води на млин приклонникам надана страй
кам цїх народної боротьби межи Русинами а По
ляками. «Тяжкий блуд сповняє пр. 8іо\уо роїзкіе 
— пише п. Мерунович — яке відзначує ся те
пер, як звісно, разячою незнакомостию галиц- 
кйх відносин, КОЛИ в кождім числі трубить на 
колі.онїзованє Руси Мазурами, і покликує до 
орґанїзованя населена латиньского обряДу до 
борби з Русинами. Чиж можна дивувати ся, що 
»Дїло« триумфально вказує на які безглузні ба
лаканини. як на вираз змагань «польскої гакати?» 
Хотячи скуточно поборювати страйковий рух, 
треба ограничити єго тїсно на територию аграр
ної справи: процесу за високість зарібків межи 
рільниками-робітниками а рільниками-працьодав- 
цями. Бо в такім разі і руский заможнїйший 
селянин, який потребує приймати робітників до 
обробленя своєї рілї і сьвященяк руский, який 
прецінь також сам з косою в поле не вийде, бу
дуть природними союзниками посесора і власти
теля більшої посїлоети, заатакованих страйком. 
Але'той сам селянин, той сам руский сьвяще- 
ник, який нині є обурений на підбурювачів страй
ку, скоро удасть ся переворотний, віхшицєльскій 
аґітациї «Діла» і наївности 81о\¥ а Роїзк-ого на
дати їм цїху національної «вальки* межи Руси
нами і Поляками, стануть рішучо по стороні 
страйків!»

Так само не належить допускати в укладах 
зі страйковими комітетами мішаня зі справами 
робітничого заробку ріжних иньших жадань, вхо
дячих в обсяг права власности і пригадуючих 
процеси о «лїси і пасовиска», — отже пр. жа
дане збираня по лісах, вирубу дерева, пашеня 
по двірских ґрунтах, право переходу і перегону 
товару і т. д.«.

З  між гакатистичних проектів, виступив 
краківский Сгаз з найосноввїйшим. В головних 
точках містить ся він ось в чім: Срецтвом на 
страйки мають бути рільничі машини, які спро
ваджували би під корисними услівями окремі 
маишнові стоваришеня. Дальше треба би завести 
постійну повітову орґанїзацию задля спроваджу- 
ваня на жнива мазурского робітника. Централь
ний союз у Львові кермукав би повітовими. По
денного робітника належить заступити двірскою 
службою, щоби прийти до типу паробчаного госпо
дарства, а руску прислугу замінити на польску. 
Надто треба виділити з більших посїлостий об- 
шари від 100 — 200 морґів ґрунту і розпарцелю- 
вати їх поміж,Мазурів. Таким способом попра
вило би ся материяльне положене більшої по- 
сїлости і єї відпорність на екстермінацийні(?) зма- 
ганя, бо довкола двора повстав би немов обо
ронний вал з польскої людности, осів би, хоч 
нечисленний польский робітник, охочий до праці 
в поли. Для улекшеня парцеляциї мусів би иар- 
целяцийний банк у Львові одержати фонди 
з Краєвого(!) банку і фахово вибразований пер
сонали.

Утворені в сей спосіб польскі кольонії тре
ба тїсно получити з польскими дворами, пере
довсім на економічнім поли. Двори повинні за
кладати торговельні спілки і втягати до них 
Мазурів-кольонїстів і в сей спосіб взяти в свої 
руки цілу торговліо овочами, маслом, сиром і 
молоком. До того польскі читальні по селах і 
рільничі кулка повинні бути тими спільними 
вязами, які лучили би польского хлопа з поль- 
ским паном. Передовсім численні латиньскі ко
стели та каплиці повинні бути чинниками, які 
додавали би більшої сили польскому елєментови 
у східній Галичині і збільшали єго силу супроти 
Русинів.

Читайте!
(Відозва).

З Радівцїв на Буковині'.
Зачав ся вже 70. рік, від коли в Радівцях 

на Буковині основано руско-кат. парохию, а до 
тепер не має она ще нї своєї церкви, нї дому 
парохияльного.

Тиснемо ся в комірнім з латиппиками, та 
і комірнича наша доля. На приписані св. Цер
квою Богослуженя не маємо місця, величавість 
обряду мусить уступати виміреним скупо міну-

там. Між тим як число Німців, Волохів тр ж и
дів зросло в двоє або в троє — ми одні не ідем 
наперед, та з тяжкою бідою — завдяки безпе- 
реривному напливови з Галичини стоїмо мовби 
зачаровані на місци. Та і то ще хиба лиш в са
мім місті, бо хто заблукав до одного з 24 на
лежачих до парохії сіл, той тоне відразу в во
лоснім мори.

Нема майже в Галичині’ повіту, з котрого-б 
не було межи нами осілих людий. Скорше як 
до Америки зачалась руска еміґрсция на Буко
вину. Неодин найшов ту вправдї не злий заро 
бок, але що з того! Не маючи через тілько літ 
своєї церкви, не чуючи в школі рідного слова, 
"видимо безрадні, як діти корінних Русинів ста
ють волосними або нїмецкими яничарами. Самі 
лиш назвиска сьвідчать наглядно, кілько то 
в тім повіті намножилось всіляких перекин
чиків.

Братя Русини! Годі нам дальше такий стан 
терпіти без наражена ся на подвійний закид 
зради народности і віри! Якби ми були в спро- 
можности самі лихови зарадити, то не надужи- 
валиб певно Вашої жертволюбности. Алеж нас 
на цілу парохию мало що понад 500 душ і то 
ще майже самих бездомних зарібників — без 
Вашої помочи не вдіємо нічого.

Поможіть нам проте Високоповажані Отці 
духовні, поможи Високоповажана Інтелїґенциє, 
поможіть Братя братям. Хто знає, чи кого з Вас 
або з Ваших дїтий не заведе колись судьба на 
то місце, звідки до Вас кличе отсей голос. По
можіть нам, а обезпечите ся на всякий случай. 
Знаємо бо, де ми родились, але не вгадаєм, де 
нам прийдесь вмирати.

Братя, що Вас тілько служило в Радівцях 
при «ландверах» та цри цїсарскій стаднинї, або 
як Ви кажете при «ґештітї»! Дав Бог, що Ви 
вернули щасливо домів, але Ви знаєте, що не
один з Ваших товаришів лишив ся там шукати 
лучшої долі, як єї мав дома. Згадайте, Братя, 
за них, коли подивите ся на свою церков — 
тамті до нині не мають своєї, тамтих звуть чу
жі «мадзурами», тамтих діти готові колись не 
порозуміти Вашої мови. Згадайте про давню 
дружбу, причиніть ся хотьби маленьким даточ- 
ком на нашу церков, зберіть на ню по кілька 
сотиків від кревних і знакомих та пришліть то- 
ту складку до руского уряду парохіяльного в 
Радівцях, а ми будемо в заплату за Ваше хри- 
стияньске діло просити за Вас Бога. «Бог да 
прости», дякуємо Вам з волоска Спаси Біг 
Вам за Вашу жертву вже наперед!

Просимо другі часописи, особливо «Свобо
ду» о ласкаве передруковане сеї просьби.

Радівці дня 12. серпня 1902.
о. Е. Данилович,

міец. парох. 
Николай У  стиянович.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю : гр.-кат. Стефана; 

рим.-кат. Внебовзяте Д. —  В с у б о т у :  гр.-кат. 
Ісаакія, Далмата; рим.-кат. Роха.

— ВПреосьвящений о Митрополит — як доно
сять всі польскі часописи — пробував вчера 
в Кракові, де відправив Службу Божу у 00 . 
Єзуїтів на Веселій. Опісля відїхав на дальшу 
подорож в Познаньщину.

— Посол Барвіньский, котрий був тричи ре
ферентом боснїйского буджету і окупацийного 
кредиту в делєґациї, задержав ся в своїй нау
ковій проїздцї в Сераєві і звідав там усї важнїй- 
ші інституциї і школи. В понеділок дав Є. Е. 
бар. Кучера, цивільний шеф краю, обід в честь 
гостя в Ілїдже, на котрий були також запроше
ні висші урядники Русини з Сераєва. Вівторок 
виїхав п. Барвіньский в дальшу подорож на Мо- 
стар до Ґравози.

— Хлїборобскі страйки. В залїщицкім повіті 
покінчив ся страйк в Бураківцї, де за посеред
ництвом о. А. Залуцкого прийшло до згоди під 
ось такими услівями: за жату копу 60 кр., за 
кошену 50 кр., від копи, збираної серпом 9-тиж 
сніп, кошеної 10-тий сніп; косар і стиртник 60 
кр., иньший робітник мущина 50 кр., жінка або 
дівчина 40 кр., погонич низше 16 лїт 25 кр., 
старший 30 кр., робітник до бараболь денно 50 
кр. або пів кірця бараболь, звожене снопів 1 зр. 
50 кр. денно. Час праці від 7-мої рано до 7-мої 
вечір з 1’/ї -годинною перервою. Фірманка по 20 
кр. від кірця до зелїзничої стациї, а від гекто
літра 25 кр. («Діло»), — Однак бойкот жидів-

ских склепів і коршем треває дальше. Арешто
вано 7 провідників бойкоту.

В Каменеччинї відбувають ся дальші аре- 
штованя в Чанижи.

В Бучаччинї вибухнув новий страйк в се
лах: Межигірю, Бобрівниках, Тростянцях і Низ- 
колизах т. є. в селах в околици Устя зеленого. 
Тільки Лука не страйкує, позаяк тамошний ді
дич, Русин, п. Михайло Луцкий, дає селянам 
можливу платню за працю.

Перед теонопільским карним трибуналом 
відбули ся під проводом радника Цибика дві 
карні розправи по причині страйку. Обі покін
чили ся для обжялованих нещасливо, бо в пер
шій засуджено селянина . Чечота на 2 місяці 
тяжкої вязницї, а селян: Иосифа Модного і О- 
лексу ІІучкура на 3 місяці звичайної вязницї, а 
в другій засуджено шевця з Тернополя, Миколу 
Новицкого на 1 місяць тяжкої вязницї.

В Перемишлянщинї виточено процес ака
демікам Кушпїреви за злочин з §. 65 в) і Ке- 
кишеви за викликане збіговиска. Кромі того 
арештовано в тім повітї знова п. В. Демянчука.

В Чортківщинї арештовано в селі Звинячи 
кількох селян. По переслуханю випущено всіх 
на волю кроні двох селян, котрих задержано 
в вязници.

— Утраквістичне «Д ло». Вчерашне »Дїло« вий
шло напів но польски. Видко панове редактори 
уживають ф„рпй, коли їм не хоче ся перекла
дати з польского, а пакують так прямо цілі 
статі по польски до рускої ґазети. Ще лиш 
треба, аби і нїмецкі комунїкати давати по нї- 
мецки — отеє був би образець правдивого, ти
пового рутеньства...

— Школа видїлова ім. Шевченка у Львові отви- 
рає сего року 5-ту (9-ту) клясу. Вписи будуть 
відбувати ся дня 5 того вересня в льокалю шко
ли при площі Стрілецкій ч. 6.

— Вписи учеників до краєвої ааводової школи 
для столярства і токарства в Станиславові, від
будуть ся в днях 1. до 4. вересня с. р. в шкіль
нім льокали при ул. Сапіжиньскій ч. 10, від 10. 
до 12. год. перед полуднем. Услівя принятя: 1. 
Укінченє принайменше з добрим поступом на
родної школи, або відповідаюче тому образова- 
нє, набуте в иньший спосіб. 2. Укінчений 14 рік 
житя і фізичне уздібненє до праці в варстатї.

Ученики повинні зголошувати ся’ лично в 
товаристві родичів або опікунів і мають притім 
предложити: а) сьвідоцтво крещеня або уродже- 
ня, б) сьвідоцтво укінченої з добрим поступом 
приписаної чотиролїтної науки в народній шко
лі. — Ученики повинні самі удержувати ся в 
протягу цілої науки; однак на случай великої 
пильности і здібности в роботі, можуть одержа
ти державні і краєві стипендиї, а також і запо
моги з оборотового фонду заведеня. Кромі сего 
одержать веї ученики безплатно всякі знаряди 
до науки.

— З їзд сербских дневникарів. В Білгородї має 
відбути ся дня 27. с. м. конґрес сербских днев
никарів. В нїм возмуть участь представителі 
всіх дневників. що виходять в сербскім язиці
в Сербії, Угорщині, Хорвациї, Боснії та Герцеґо- • 
вині. Сей з’їзд має бути манїфестациєю велико
го значіня і дасть правдоподібно початок до 
відроджена «Великої Сербії».

— Буря на Україні. Недавно лютувала стра
шенна буря в акерманьскім повітї в селі Коко- 
нази та Гара Роща. Громи били з таким стра
шним гуком, що щось подібного не чули там 
ніколи. До того пустив ся сильний дощ, в на
слідок чого виступив Дністер з берегів і поза
бирав з великих просторів збіже, уставлене що 
тільки в півкопи Грім убив дівчину та парубка, 
що схоронили ся перед бурею під стогами, а в о- 
дній хаті дві старі жінки.

— Нове ґазове сьвітло винайшов технік, Гу
стив Фрезенрайтер. Оно під <5огато зглядами ліп
ше і догіднїйше від електричного сьвітла, поза
як при силі 800 сьвічок коштує ледви 6 сотиків. 
на годину і вимагає тілько одного циліндра По- 
ломінь закрита з гори докладно, а ґаз і воздух 
напливають з долу через руру. Нове сьвітло у- 
живають вже від девять місяців в ґазовім за
веденні в Шарльоттенбурґ і воно показує ся при 
тім знамените. Для експльоатациї винаходу о- 
сновуе ся осібне товариство.

— Цісар Вільгельм II і баварский князь реґент.
Бюро Вольфа доносить з Монахова, що цісар 
Вільгельм і князь реґент баварский Люітпольд 
вислали один до другого ось такі телєґрами: 
Цісар Вільгельм телєґрафував до князя банар- 
ского із Свінемунде 10. с. м.: «Повернувши як
раз з моєї подорожи, довідую ся з найбільшим 
обуренєм про відкинене суми, якої Ти жадав на 
цїли красних штук. Спішу виразити Тобі най- 
глубше обурене з причини тої великої невдяки, 
якої доказом сей факт, тау; зглядом дому Віт- 
тельсбахів взагалі, як і зглядом Твоєї достой
ної особи, бо Ти усе нрисьвічував приміром в 
підношенні та попираню штуки. Рівночасно про
шу Тебе, щоб мені було вільно служити Тобі 
сумою, якої потребуєш, щоби в повній мірі ви
конати задачі, які ти поставив собі на поли 
попираня красних штук». Підпис: Вільгельм.

Князь Люітпольд відповів на се: «Спішу






